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Genova, 05/02/2024 
 

     Al Signor Sindaco 
  Dott. Marco Bucci 
   
  SEDE 

 
 
 

INTERPELLANZA N. 20/2024 
 
OGGETTO: asilo nido e polo scolastico in Villa Gruber  

Considerato che ad aprile 2023 l'amministrazione comunale annunciava la realizza-
zione di un nuovo asilo nido nella palazzina liberty di proprietà del Carlo Felice in 
Villa Gruber, con 1.799.200 euro di finanziamento grazie a un bando del Pnrr, e un polo 
di infanzia nella villa superiore in Villa Gruber detta Villa De Mari  (che adesso ospita i 
carabinieri), per un totale di 7.470.000 entro il 2026 il tutto per un totale di quasi 10 
milioni di intervento; 

Tenuto conto che sempre ad aprile 2023 l'amministrazione comunale dichiarava che: 

-  per quanto riguardava la palazzina liberty, la progettazione era stata affidata 
all’Agenzia del demanio che si era dotata di una struttura di progettazione che si è 
messa a disposizione dei comuni e che per la villa superiore detta Villa De Mari , invece, 
il Comune avrebbe realizzato un nuovo polo d'infanzia 3-6 come  intervento in condi-
visione con la direzione scolastica provinciale e che risponderà alle esigenze di razio-
nalizzazione delle scuole; 

- i due progetti erano disciplinati con le normative del Pnrr anche se le due linee di 
finanziamento erano differenti, una del Miur e l’altra di rigenerazione urbana nei quali 
il Comune partecipava con un cofinanziamento e che le opere avrebbero dovuto se-
guire i tempi dettati dal Pnrr e questo voleva dire che le opere si sarebbero dovute 
concludere entro marzo 2026 una e una entro il 31 dicembre 2025; 
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Rilevato che l'amministrazione dichiarava anche che i progetti fossero ambiziosi, so-
prattutto quello della villa superiore De Mari per la quale era stato necessario un con-
fronto con la soprintendenza per andare a inserire in un immobile di pregio un pro-
getto di edilizia scolastica;  

Visti gli impegni economici nel bilancio preventivo per realizzare le due opere e l'avvio 
apparente solo per la Villa Gruber a realizzazione dell'asilo nido per cui i lavori sem-
brano proseguire molto lentamente  

 

SI INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA 

per sapere: 

a che punto siamo della realizzazione dell'asilo nido in Villa Gruber e del polo scola-
stico nella palazzina superiore Villa De Mari nel contesto di Villa Gruber? Progetta-
zione definitiva? Assegnazione dei lavori? Cronoprogramma e rispetto delle tempisti-
che? 

 
 
 
                    Cristina Lodi 
                            Consigliera Comunale 

                     (documento firmato digitalmente) 
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